

2023年以来,泰来县人民法院紧扣“三年强院行动”目标,攻坚克难实现各项工作新突破,4人获市法院“三年强院行动”表现突出个人,2023—2025年审判质效指标数据均优于或者等于合理区间。

队伍建设强基固本。以人才建设为核心,开展政治轮训、业务培训148次,组织优秀庭审评比、法警技能练兵等活动15次,被省法院评为“学习型法院”,2名干警获省法院表彰,深化“安泰向丹心”党建品牌创建,依托江桥抗战纪念馆等红色资源。

依安县人民法院为构建“五牢记、五融合”党建与业务融合实施体系,打造“初心·依燃”党建品牌,形成党性自觉,切实把旗帜鲜明讲政治融入法院工作各方面和全过程,奋力推进依安法院审判工作现代化。

抓实党建主业,筑牢融合基石。党组带头落实“第一议题”制度,每月认真开展党组理论学习中心组学习,带动各支部常态化开展政治理论集中学习,结合学习内容把所有干警纳入专题学习范围,实现层层带动,全面覆盖学习;开展“党建+业务”专项行动,针对业务瓶颈问题开展主题党日活动,通过党员带头破解难题,让党建

东宁市人民法院深化“五牢记、五融合”党建服务体系,形成“一支部一特色”“一庭室一品牌”,延伸“耀耀边城”党建品牌,激活品牌集群效应。

打造“黑山先锋”老黑山法庭党建品牌,助推“三兴”法庭建设,推出“护苗成长”品牌,

南岔县人民法院以司法为民、公正司法工作主线,聚焦审判主业,通过系列举措提升案件质效,成效显著。严格落实繁简分流,畅通简案快审、繁案精审渠道。充分适用简易程序、小额诉讼程序,压缩环节周转时间,缩短平均审理周期。坚持

日前,齐齐哈尔铁路运输法院加格达奇法庭在齐齐哈尔客运段加格达奇乘务基地举办了一场“案例式”法治警示教育课,旨在通过身边事警醒一线乘务职工,加强铁路客运安全的法治保护。

2024年8月份的一天,从某骑自行车出行,沿迎宾路由南向北行驶至路口时,自行车前轮掉进路边水篦子空里,造成从某受伤的事故,遂起诉至法院,要求该水篦子的管理者市政基础设施服务中心承担赔偿责任。

2025年,讷河市人民法院刑事审判庭以“秋水育新蕾”少审品牌为抓手,筑牢未成年人刑事司法保护防线。聚焦未成年人刑事案件办理,深化“三审合一”刑事审判模式,严格落实罪法定、罪责刑相适应原则,将圆桌审判、心理

近日,克山县人民法院妥善处理一起涉优贝康乳业公司的民间借贷纠纷案,成功保住百余名工人工作岗位。该企业因经营困难向员工借款,后陷入债务危机,员工们既担心借款无法收回,更忧心失业风险。

大兴安岭地区两级人民法院聚焦67类起诉状、答辩状示范文本推广,以“便民利民、提增效”为核心,精准部署、多维发力。通过明确责任分工,细化推广计划,并强化宣传引导,确保示范文本高效

为深入贯彻落实省法院新时代龙法“文化铸品”十项建设任务目标要求,牡丹江铁路运输法院融媒体中心推出“晨学一刻”广播学习栏目。

该栏目锁定每周一至周五上午8:45—9:00的15分钟,依托院内广播,先以红色

鸡西市中级人民法院联合市政府拓展升级府院联动机制。立足贯彻落实于加强新时代审判工作的意见现实需要,深化府院联动横向协同、纵向贯通、全域覆盖工作机制。

联合市人民政府制发《关于加强新

密山市人民法院积极践行新发展理念,围绕密山“生态旅游名城”战略,聚焦兴凯湖等生态区域保护,构建生态环境司法保护体系,形成环资审判“密法模式”。

针对环资案件多领域特点,组建合议庭,

为关注干警心理健康,缓解压力,齐齐哈尔铁路运输法院举办心理健康主题读书分享会,20余名干警交流心理调适与情绪管理。

活动中,干警们讨论《蛤蟆先生去看

为切实防范化解重大投资风险,推动高质量发展行稳致远,近期,中铁二十三局集团投资管理分公司统筹部署,对投资项目开展了覆盖式专项巡察与精准化监督检查。该公司坚持政治监督定位,以“查风险、堵漏洞、促规范、提质效”为目标,构建起“纪专结合、横纵贯通”的立体监督格局,为投资决策与执行套上“紧箍咒”,筑牢高质量发展的坚实屏障。

公司成立由纪委牵头,抽调建设运营、财务审计、地产管理、党群纪检等部门

三年攻坚克难固本创新强院

源开展沉浸式教育,政治部获评“人民法院政治工作先进集体”,3年累计收到群众锦旗84面。

改革创新赋能审判。打造“弘扬江桥抗战精神,争创一流审判业绩”品牌,院庭长主审案件占比达55.2%,民事案件繁简分流成效显著,一审平均结案时间仅28天,改判发回重审率下降0.5%。联合12

家单位成立矛盾化解中心,1篇案例入选最高人民法院多元解纷案例库。

服务大局精准发力。打造“齐心护企”服务品牌,遍访18家规上企业,推出惠企举措12条,发出司法建议48份。设立金融调解服务站,开展银企培训、庭审旁听等活动。2023年保护中小投资者专班位列全市九县第一,破产指标持续保持优

秀,2025年解决商业纠纷6项数据均为最优值。

执行攻坚兑现民利。建成“一站式”执行服务中心,开展“雷霆行动”等集中执行151次,执结案件737件,到位金额超3253万元。创新“执前保全+执前督促”模式,2025年执行案件收案量同比减少29.4%,便民举措被《人民法院报》报道,涉企、涉农执行案例受到省级媒体关注,为地方经济社会高质量发展提供坚实司法保障。

(隋超)

构建体系抓实党建业务融合

引领体现在具体业务成果中。

抓实互促提升,增强融合实效。坚持“支部建在庭上、党徽亮在岗上、业绩体现在审判上”的工作导向,构建“党组谋划、党委带头、支部跟进、党员冲锋”行动体系。依法打击涉众型金融犯罪、涉未成年犯罪、电信网络诈骗犯罪等,2024年以来审理刑事案件168件;深入开展暖企行动,依法保护民营企业合法权益,建立涉企纠纷立案绿色通道,共受理各类涉企纠纷120件,结案103件,平均审理天数

74.04天;强化执行攻坚,持续开展“雷霆行动”,切实提高执行完毕率和执行到位率;实行案件“繁简分流”,缩短办案周期,提高执行效率。

践行司法为民,优化服务质效。成立基层法庭党支部,选派党员法官担任法庭庭长,发挥党员驻庭便于联系各方的优势,深入创建“枫桥式人民法庭”,创新巡回审判+多元共治模式,将审判庭搬到田间地头,邀请人大代表、政协委员、村干部多方现场调解,产生审理一案、教育一片的效果;做实先行调解,提升纠纷化解效能。对适宜调解的案件,引导当事人优先选择调解方式解决,做到能调尽调。结合案件实际,灵活采用多种调解方式,降低当事人参与调解的时间和经济成本,为当事人提供便利。推进便民服务举措,提高群众满意度。在诉讼服务中心设置“两状”示范文本专区,配备导诉人员,为群众提供立案咨询、立案服务,满足群众需求;延伸审判职能,营造诚信法治环境。持续开展“送法五进”活动,利用特殊节日、赶集日等集中宣传涉农民事典型案例、消费者权益保护案例和涉彩礼纠纷法律规定,引导群众保护自身合法权益。

(孙萌)

基层党建品牌集群建设显效

服务未成年人身心健康发展,为青少年健康成长筑牢坚实屏障;打造“生态东宁·法护虎豹”环资品牌,以司法之力守护生物多样性,绘

就人与自然和谐共生新图景;开展“边城亮剑”执行品牌,力促解决“执行难”问题,通过集中攻坚、联动协作,高效兑现当事人胜诉权益,重

塑司法权威,营造诚信有序的法治环境。

该院还充分发挥党建引领的示范作用,在2025年全市开展“两优一先”集中表彰工作中,1个支部被授予“先进基层党组织”,1名干警被授予“优秀共产党员”,1名干警被授予“优秀党务工作者”。(葛生磊)

紧盯主线聚焦主业提升质效

调解优先、调判结合,将调解工作贯穿诉讼全过程。法官主动释法,力促案结事了人和,努力实现法律与社会效果统一。通

过“学中干、干中学”的经验交流机制,引导干警养成务实作风,始终兼顾法律效果与社会效果,以团队合力守护司法公正。

通过延伸司法服务,开展旁听庭审、送法进社区等普法宣传,引导群众依法维权,从源头减少纠纷发生,为维护辖区和谐稳定、优化营商环境提供了有力的司法保障。

(王欣悦)

法治课堂“搬进”乘务基地

课程聚焦铁路客运领域的常见违法犯

罪,采用案例分析和法律解读相结合的方式,深入讲解了四类典型案件。干

未来,法庭将继续深化“司法+铁路”的普法合作,通过多种方式将法律知识送到铁路一线,为旅客安全和铁路运输提供司法支持,确保法治成为铁路发展的坚实后盾。

(朱铭铭)

小水篦大民生守护百姓安全

林口县人民法院经审理认为,市政基础设施服务中心作为事发水篦子的管理人,未能提交充分证据证明其已履行了定期

期、及时、全面巡查、维护和危险排除义务,其管理上的疏忽与原告受伤的损害后果之间存在直接因果关系,故应承担主要

责任。同时,从某作为完全民事行为能力人在骑行过程中对路况观察不足,未能尽到充分的注意义务,自身也存在一定过错,故最终酌定市政基础设施服务中心承担80%赔偿责任,从某自行承担20%责任。

(王冬)

筑牢防线保护未成年人

于预嵌入刑事诉讼全流程,精准区分案件情形,做到宽严相济。联动公安、检察等部门完善未成年人刑事案件办理

衔接机制,强化证据审查与涉案财物处置,严厉打击侵害未成年人犯罪。联合社会力量开展刑事涉案未成年人帮教,

建立“档案化管理+动态化回访”机制,协同落实家庭教育指导等措施,助力涉案未成年人顺利回归社会。以刑事司法刚性守护与柔性矫治,彰显少审工作力度与温度。

(张颖)

创新保全措施满足双重诉求

面对工人们“保债权、保就业”的双重诉求,法院创新采取“活封”保全措施。办案法官深入车间,对生产设备进行清点登

记,并指定现有使用者负责保管,确保设备在监管下继续投入生产,实现了保全与生产两不误。

这一举措既保障了债权人权益,又为企业维持经营创造条件。工人们欣慰地表示:“设备还在运转,公司就能继续生产,我们的工作和借款都有了保障。”

(高雪)

推广示范文本确保高效率用

应用。各院诉讼服务大厅均安排专人“一对一”指导,扩大业务培训覆盖面,开展多

维度座谈交流,广泛吸纳意见建议。截至目前,全区两级法院共收案2514件,民事

起诉状示范文本使用率达86.75%,答辩状示范文本使用率为12.53%,有效降低诉讼门槛,提升立案效率。大兴安岭地区法院将持续优化推广举措,提升诉讼服务水平,增强群众司法获得感。

(李文敬)

上好“晨学一刻”厚植法治文化

歌曲“预热”,再聚焦时政要闻与党建重点

年干警们从政策理解到工作感悟,用声音传递思考,碰撞思想,让单向“收听”变成

双向“互动”。(冯艺馨)

机制保障府院联动常态化

时代府院联动工作的若干意见》(下称《若干意见》),围绕服务高质量发展、规范行政

保障府院双方真联实动共治,府院联动

机制常态化实质化运行。今年以来召开重大案件协调会议8次、研判案件27件,成功化解重大疑难案件11件,各部门运用重大案件协调处理机制解决问题已成为常态。

(李晓琳)

构建生态环境司法保护体系

推行“三合一”审理模式,整合资源、规范流程,提升效率,兼顾惩戒与修复。密山市知

行法院打造“旅游与环境资源保护”特色法庭,融合审判与生态保护。干警巡回审判、线

上普法,引导村民主动保护。联合相关单位成立“兴凯湖生态环境司法保护基地”,实现从“被动审理”到“主动保护”转变。构建“法院+”机制,推动司法、行政、社会力量协同,将司法保护融入生态治理。

(徐穗霞)

读书分享会助干警“心灵充电”

心理医生》等书籍,分享减压技巧与成长

焦虑,将以更积极心态投入司法服务。

建设要求,通过阅读提升自我认知,利用书籍的力量开启心灵窗户,感受阅读的慰藉与启迪,增强队伍凝聚力和职业幸福感。

(王迪)

强化监督利剑护航投资安全

骨干组成的专项工作组,将巡察和监督检查相结合,整合监督力量,聚焦投资项目全流程,重点紧盯决策执行“最初一公里”。

认真核查是否严格履行“三重一大”决策程序,有无违反相关政策、超越授权范围决策、可行性研究执行流于形式等问题。着力发现并纠正部分单位主体责任悬空、监管责任缺

成阶段性整改72%,修订完善制度4项。组织专题警示教育会3场,覆盖关键岗位人员105人次。

此次专项巡察与监督检查,彰显了该公司以强有力监督护航企业行稳致远的坚定决心。随着监督成果持续深化运用,一套覆盖投资项目全生命周期、权责清晰、预警及时、制衡有效的风险防控体系正加速形成,为企业实现更高质量、更可持续的发展注入强劲动能。

(武应军)

公告催收

中国建设银行股份有限公司双城支行对以下借款人:

刘传刚 232101*****3817 双城区青岭乡延放村十三委
马成文 230182*****5013 双城区农丰镇进步村十委
徐志恒 232101*****3414 双城区朝阳乡胜利村马海屯二十三委
李强 230182*****5017 双城区农丰镇茂村一委
郭玉库 232101*****3816 双城区青岭乡群星村十一委
范业春 230182*****3895 双城区青岭乡群利村三委
徐连有 232101*****3452 双城区朝阳乡政旺村三十一委
蒋喜成 232101*****3812 双城区青岭乡群星村十一委
徐丽茹 232101*****3429 双城区朝阳乡政旺村三十一委
韩建平 232101*****1819 双城区韩甸镇荣生村十二委
肖海 230182*****1412 双城区五家镇暖泉村二十七委三组

孙福成 230182*****341X 双城区朝阳乡政安村聂乡屯三十委
张国明 232101*****3631 双城区单城镇政利村十五委
王冠辉 232101*****2613 双城区希勤乡
刘志荣 232101*****4618 双城区新兴乡新华村一委
高云峰 230182*****4010 双城区联兴乡兴团村三委
徐龙 230182*****5410 双城区永胜乡永红村侯庄屯十二委
王大发 232101*****3814 双城区青岭乡群利村三委
赵立华 232101*****3840 双城区青岭乡群星村十一委
闫洪彬 232101*****4418 双城区东官镇东官村七委
李树国 232101*****6210 双城区团结乡快乐村八委
吴景江 230182*****5015 双城区农丰镇进步村十委

王立友 232101*****523X 双城区水泉乡荣华村三委
赵新江 232101*****4211 双城市幸福乡幸福村六委
袁永生 230182*****5017 双城区农丰镇进步村十委
张建新 232101*****3618 双城区单城镇政久村
宋亚铁 232101*****4237 双城区幸福乡永庆村八委
田凤明 232101*****3416 双城区朝阳乡政旺村31委

予以公告催收,请于本公告发出之日起5日内及时偿还所欠贷款本息,联系电话:0451-53120346,本公告发出后视为我行主张权利公告送达本人。特此公告。

中国建设银行股份有限公司双城支行

开展冰上安全专项检查工作

随着冰封期的临近,为加强冬季水域冰面的安全管理,严防各类冰上安全事故发生,筑牢安全防线,连日来,肇源县应急管理局联合相关乡镇、公安等部门开展了冰上安全专项检查工作。重点对辖区内新港码头、沿江渡口等重点地段冰上安全进行检查。